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26,8 points de pourcentage à 41,1 p. 100, ramenant le 
fardeau de l’endettement du Canada sous la moyenne 
du G7. L’amélioration des excédents budgétaires au 
Canada se traduit par une réduction correspondante 
des coûts du service de la dette. Cela a aussi permis 
au gouvernement d’abaisser les impôts, ce qui a 
vraisemblablement eu des effets positifs sur les taux 
d’épargne. Ces facteurs se sont conjugués pour avoir 
un effet favorable sur les soldes du compte courant du 
Canada depuis quelques années.

1 Lorsque le compte courant est déficitaire, il indique la mesure dans laquelle le Canada fait appel aux ressources du reste du monde pour 
couvrir sa consommation courante et ses investissements; lorsqu’il est excédentaire, il indique la mesure dans laquelle le Canada fournit 
des ressources au reste du monde. En d’autres termes, un excédent du compte courant signifie que le pays a gagné (ou obtenu par des 
transferts) plus d’argent de l’étranger qu’il n’en a versé et qu’il est ainsi un épargnant net au sur le marché international. Cet excédent 
correspond à un déficit du compte de capital et requiert une sortie nette de capitaux. Réciproquement, un déficit du compte courant 
signifie que le pays est un emprunteur net sur le marché international, ce qui entraîne une entrée nette de capitaux et, partant, un excédent 
du compte de capital. Dans une perspective comptable, un déficit du compte courant traduit une insuffisance de l’épargne intérieure par 
rapport à l’investissement intérieur.


